

“

夏初至，枇杷飘香，
樱桃红，哈密瓜散发着
诱人的甜香……沪郊各
类瓜果新鲜上市，填满
市民的“果篮子”，一系
列特色农文旅活动琳琅
满目，让人应接不暇，
“抢占”市民的闲暇时
光。



沪郊地产瓜果新鲜上市 特色“农趣”活动点燃市民出游热情

□记者 许怡彬 赵一苇 摄文

满园枇杷香

夏初临，已是满园枇杷香。走进上海联怡枇杷园基地，只见黄澄澄、金灿灿的枇杷缀满枝头，三个一团、五个一簇，煞是可爱。摘下一颗，剥开薄薄的“黄外套”，口感鲜美酸甜，果肉厚实多汁，风味独特、回味无穷。园内320亩枇杷树上的果实以白玉枇杷为主，“今年是枇杷‘大年’，品质和产量都很好。”园区工作人员告诉记者。

5月18日，青浦区第十二届夏阳枇杷文化旅游节暨优质农产品田园集市活动在上海联怡枇杷园“甜蜜”开幕，吸引了大批市民游客前来游玩，品尝鲜美的“青浦枇杷”，以节促旅、以旅兴农、共襄盛会。

现场，来自青浦本地10余家合作社的优质农产品纷纷亮相，练塘茭白、白鹤草莓、特色小番茄、青浦薄稻米、恋棠炭糕、盆栽鲜花、观赏鱼、枇杷及

枇杷衍生品……每一个摊位都展示着青浦农业的魅力和成果。除了青浦本地的优质合作社，“鱼米之乡”摊位携手革命老区福建省三明市、安徽省六安市参加集市活动；西郊国际摊位邀请了金山和浦东的合作社携金山小皇冠、“南汇8424”西瓜前来助阵；此外，现场还能看到传统非遗文化——漆扇，以及百年老字号“金泽赵家豆腐”等传承与创新摊位。

参与活动的市民穿梭于各个摊位之间挑选、购买，感受着摊主们的热情。“我们每年都吃联怡的枇杷，酸甜多汁，十分好吃。”市民丁女士牵着不到5岁的女儿告诉记者，她就是夏阳街道的居民，趁着周末天气好来品尝、采买枇杷，女儿还很喜欢体验集市上的非遗活动。

樱桃红满枝

菊园百果园有着十五年樱桃种植历史，樱桃品种繁多，每到这时，红彤彤的樱桃挂满枝头，成为一道亮丽的风景线。

5月18日，“采樱寻时光 回忆是吾乡”2024上海·菊园樱桃红了——菊园百果园樱桃文化节主题活动启幕。这场以樱桃为主题的盛会吸引了来自四面八方的市民游客，从文化、运动、玩乐、美食、情怀、传承等多方面传递樱桃文化的魅力。

开幕式当天，主办方设置了“樱你而来”樱桃限定市集、“乡”当有趣——儿时趣味游戏、樱桃自由采摘大会、“樱桃红了”季节限定城市精致露营+“樱”乐趴、嘉定区新时代文明“樱”缘520飞盘主题活动等六个分会场，参与活动的市民和亲子家庭们手持“活动体验卡”进行集章打卡，探索着园区的各个角落，感受樱桃文化的魅力。

本届菊园百果园樱桃文化节活动共设八个主题、五场樱桃研学之旅、多场文化艺术展览、十余场体验活动，着力打造跨度长、范围广、内容新的持续性文化活动品牌。主办方邀请嘉定区文学艺术界联合会的书法家、画家、作家和摄影家等众

多艺术家们赴菊园百果园进行乡土采风，体验自然风光、种植历史，深入了解菊园的文化底蕴。艺术家们从书法、绘画、摄影和戏剧等角度创作出众多充满自然风光、人文气息的精美艺术作品，记录下乡村自然的美丽和变迁。孩子们则通过研学活动深入探索樱桃的历史、种植技术，亲手采摘樱桃，了解樱桃的生长周期，了解如何将这种美味的红色浆果制作成为各种令人垂涎欲滴的美食和饮品。

瓜甜飘香时

“一口气吃了几十种瓜果，口感各不相同，有的清甜细腻、有的果香浓郁，特别过瘾！”市民陆怡说。5月19日，第八届上海华亭哈密瓜采摘文化节在嘉定区华亭镇开幕。本次活动围绕“寻亭蜜趣，瓜甜礼夏”主题，邀请专家与市民参与上海市早熟西甜瓜新品种展示与品鉴活动，现场展示了16个哈密瓜、12个西瓜共28个新品种（组合），

为市民送上了一份“夏日的甜蜜”。

活动当天，线上报名的20组亲子家庭来到华亭哈密瓜主题公园，通过参观园区的种植大棚，了解西甜瓜种植管理模式，学习西甜瓜相关知识。现场还开展了小龙虾垂钓比赛和品瓜猜猜猜比赛，在与张牙舞爪的小龙虾“斗智斗勇”的较量以及猜测西甜瓜糖度的比拼过程中，父母与孩子共同体验了一把田园农趣，收获满满的“战利品”。“钓龙虾没有想象的那么简单，钓的时候一定要眼疾手快，不能分心，选择合适的区域也很关键。”今年8岁的冯嘉好在爸爸的手把手指导下，很快成为钓龙虾高手。

据悉，本次上海华亭哈密瓜采摘文化节将持续到6月30日，相继销售玉姑甜瓜，小雪、纳斯蜜等品种哈密瓜，以及红小鲜、黄小鲜西瓜，并持续开展小龙虾垂钓比赛、运瓜大比拼、果蔬采摘、果盘创意比赛等系列“农趣”活动。

驻村书记搭平台，“金融小超市”开到“田间地头”

□记者 刘晴晓

“很多金融机构都开设了贷款绿色通道，为春耕生产保驾护航。可是银行贷款审批需要提供流水信息，我没有，该如何解决？”“怎么样才能加入‘政银担保’白名单呢？”……为充分发挥金融支持作用，衔接推进乡村振兴，以高质量金融服务推动普惠金融落地生根，近日，浦东新区驻村工作组联合上海市中小微企业担保融资中心、浦东新区农业农村委、浦东

限、贷款利率等关键信息入手，教会主体足不出户，扫码就能实现和银行、担保中心的直连。此外，邮储银行、中国银行相关负责人介绍了该行信贷产品的特色和优势。邮惠万家银行向主体推出了最新的免收费的农产品交易支付结算产品。

“科技发展越来越快，我们合作社也想引进些农机，但是金融压力实在太大，还好现场有驻村书记带我们和银行对接。”“我们家庭农场虽然融资需求不多，但是买一些活期理

财也有稳定收益，算下来利息收益可以抵付一个工人一年工资了。”“原来现在导流水不用跑银行拉明细，手机上点点就能获取到明细并且测额了，太方便！”如何让现有政策更有效地为主体服务，怎样设计出更加符合涉农经营主体需求的产品、引导主体通过正规渠道获取金融服务等问题是本次活动的核心。

“我们扎根田间地头，搭建了一个‘金融小超市’平台，将惠农政策、仓储冷链、物流服

务、数字支付渠道等一揽子综合金融服务产品放在‘货架’上，为农业主体提供便利。”浦东驻村工作组组长刘慧颖说，“协助培育新型农业经营主体是驻村帮扶的重要工作内容之一，涉农主体的疑问在哪，我们驻村书记的服务就跟到哪，今天我们就是来为大家解决困惑的，各位主体可以畅所欲言，我们争取‘现场解决一部分，后期优化一部分’。”据统计，现场通过面对面交流的形式完成了超1000万元授信意向的对接。